
ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO1
COLEGIADO DO PROGRAMA MULTICÊNTRICO DE PÓS-GRADUAÇÃO2
EM BIOQUÍMICA E BIOLOGIA MOLECULAR (PMBqBM) – CAMPUS3
CENTRO OESTE DONA LINDU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO4
JOÃO DEL-REI. Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e vinte, às nove5
horas e cinco minutos, via Hangouts, iniciou-se a quadragésima sétima reunião6
ordinária do Colegiado do PMBqBM da Universidade Federal de São João Del Rei,7
presidida pela professora Valéria Ernestânia Chaves, para cumprir a seguinte pauta: 1)8
Aprovação de ata da 46ª reunião ordinária de colegiado; 2) Aprovação de Pedidos9
de Credenciamento Docentes; 3) Aprovação de Normas para a Qualificação; 4)10
Pedido Priscilla Amaral Diniz e 5) Aprovação de pedidos discentes: -11
Aproveitamento de Créditos cursados de Wanessa Alves de Araújo e Lorena12
Raspante de Sousa; - Aprovação de Banca para Qualificação de Wanessa Alves de13
Araújo. Estiveram presentes à reunião os seguintes professores: Valéria Ernestânia14
Chaves, Helder Magno Silva Valadares, Nayara Delgado André Bortoleto, Stênio15
Nunes Alves e a discente Marina Marques de Morais Toledo. Antes de iniciar a pauta,16
Valéria passou os seguintes Informes: -Definição de Orientador para o aluno Carlos17
Henrique Gonçalves Costa, Valéria disse que o professor Paulo Granjeiro foi18
consultado sobre assumir a orientação do discente Carlos Henrique e ele se manifestou19
favorável, porém ele ficaria, temporariamente, com número de alunos acima do20
permitido pela SBBq. Assim, a coordenação geral foi consultada e deu anuência para21
que ele assuma essa orientação. Sobre o informe de Indicação dos Melhores22
Trabalhos de 2019, Valéria agradeceu aos membros do colegiado por terem ajudado na23
discussão e seleção das produções mais relevantes, para alimentação da plataforma24
sucupira e disse que, concomitante ao preenchimento da plataforma sucupira, a25
coordenação geral solicitou a indicação da melhor tese e melhor dissertação para26
concorrer ao Prêmio Capes de Teses. Assim, de acordo com a discussão e seleção já27
feita pelo colegiado, foram indicados como melhores trabalhos de 2019, a Tese da aluna28
Laís Moreira Nogueira e a Dissertação de Tuânia Natacha Lopes Silva. Prosseguindo29
com o informe, Edital Corona Vírus, Valéria disse que enviou um e-mail sobre o30
edital da CAPES para projetos envolvendo a pandemia de Covid-19 e que alguns31
professores da UFSJ manifestaram interesse. Posteriormente ao e-mail, a coordenação32
geral informou que o PMBqBM deve apresentar um projeto único, entre todas as IES33
associadas. Assim, os professores da UFSJ foram inseridos em um grupo de Whatsapp,34
para junto com os demais elaborarem a proposta. Caso surja mais de uma proposta, a35
SBBq fará a seleção para enviar à CAPES. Passando ao último informe, Alteração do36
Cronograma Anual da SBBq, Valéria disse que em razão da pandemia, alguns prazos37
sofreram alterações, como por exemplo a data para entrega de projetos dos ingressantes38
e relatórios anuais discentes, data para envio de pedidos de novos credenciamentos39
docentes e data para envio de dados na Plataforma Sucupira. Ela ressaltou que fez40
diversas inclusões na plataforma sucupira e observou que, este ano, o relatório está41
sendo enviado de forma mais completa. O cronograma atualizado foi encaminhado,42
para ciência de todos, pela secretaria do PMBqBM/UFSJ. Iniciando a pauta, a ata da43
46ª reunião foi apresentada, porém, em razão de a reunião estar acontecendo de forma44
remota, e, excepcionalmente, por esta ser a primeira reunião do colegiado recém eleito,45
do qual somente parte dos membros participaram da reunião anterior, não foi possível46
colher as assinaturas. Assim, a ata será direcionada aos membros que participaram da47
última reunião, quando retomarmos o atendimento presencial. Passando ao item 2)48
Aprovação de Pedidos de Credenciamento Docente, Valéria disse que a secretaria49
recebeu quatro (4) pedidos de credenciamento docente que foram distribuídos, para50



prévia análise, entre os membros do colegiado, a saber: Prof. Leonardo Henrique França51
de Lima (relator Helder), Profa Débora de Oliveira Lopes (relatora Valéria), Profa52
Cristiane Queixa Tilelli (relator Stênio) e Profa Mariana Campos da Paz (relatora53
Nayara). A seguir, cada relator leu seu parecer e fez suas considerações acerca do perfil54
de cada pesquisador, sendo que todos os relatos foram de voto favorável aos pedidos de55
credenciamentos apresentados. Houve uma breve discussão, e foi visto que todos os56
docentes enviaram os documentos conforme pedido na resolução normativa da SBBq,57
porém, surgiram algumas dúvidas de questões práticas locais, como por exemplo a58
anuência do Departamento/Grupo de Atuação Docente - GAD, a logística para ministrar59
aulas sendo um professor de fora do CCO, dentre outros. Assim, após breve discussão,60
visando o envio de um documento mais completo, para facilitar a avaliação da61
coordenação geral, decidiu-se por encaminhar e-mail aos interessados, solicitando62
esclarecimentos dessas questões. Prosseguindo, em razão da proximidade do horário de63
almoço, decidiu-se por estabelecer um horário teto para a reunião, e passou-se ao ponto64
4- Pedido Priscila Amaral Diniz, o Professor Stênio relatou sobre o pedido da discente65
Priscila, que solicita autorização para cumprir créditos, através da realização de cursos,66
disponíveis na internet, em instituições como a Fundação Getúlio Vargas, Instituto67
Adolfo Lutz e Fundação Bradesco. Ela diz estar impossibilitada de fazer créditos68
presenciais até agosto do presente ano, alegando demanda no trabalho e de risco de69
contaminação. A aluna também questionou sobre como ficarão os exames de70
qualificação diante da pandemia. Stênio pontuou que quando o aluno ingressa no71
programa, já é de seu conhecimento qual a carga horária é preciso cumprir, tornando72
injustificada, a alegação, da discente, de estar impossibilitada de cumprir créditos em73
razão de demanda no trabalho. Quanto ao aproveitamento de créditos, através da74
realização de cursos on line, em quaisquer instituições que não sejam em Programas de75
pós-graduação, Stênio disse que Regimento Interno do Programa mostra-se claro no76
Artigo 45o, sobre o aproveitamento de crédito em outros Programas que não o77
PMBqBM, assim como as Resoluções Normativas No 5 (cinco) e 6 (seis), sendo que em78
nenhuma delas há menção de aproveitamento de créditos em cursos que não sejam de79
pós-graduação. Por fim, sobre a qualificação, a secretária Soraia informou que,80
conforme plano de trabalho da PROPE, as mesmas estão temporariamente suspensas em81
razão da pandemia. Mediante o exposto, o colegiado discutiu e decidiu pelo82
indeferimento do pedido. Assim, a secretaria irá enviar resposta à aluna. Nesse83
momento, esgotou-se o horário estabelecido como teto para a reunião, e, o tempo foi84
insuficiente para finalizar a pauta. A reunião será retomada no dia 29/04 (vinte e nove85
de abril), às 9h (nove horas). A reunião encerrou-se às doze horas e vinte e cinco86
minutos. Nada mais havendo a tratar eu, Soraia Aparecida Alves, lavrei a presente ata87
que depois de lida e aprovada, será por mim e pelos presentes assinada._____________88
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